

традиционните Първа група (развитите пазарни икономики) и Втора група (икономики в преход към пазарната) и стана основа за хармонизирането на националното законодателство с това на ЕС, както и за подобряване на качеството на статистическите данни в областта на цените и на националните сметки. Обхванат беше широк спектър от дейности в рамките на Статистическата програма на Европейската комисия (ЕК), формулирани така: „Измерване на ценовите разлики на стоките и услугите между отделните страни и между специфични места. Тази дейност попада в обхвата на паритетите на покупателната способност и техните различни приложения. Тя включва и работата по изчисляването на различията в издръжката на живот на функционерите в ЕК, когато те пребивават в различни страни - членки на ЕС, както и наблюдението на промените в заплатите на държавните служители в отделните страни членки. В повечето случаи работата по тези наблюдения включва и различни нови задачи за усъвършенстване и развойна дейност“.

Правна основа на ПЕС

Понастоящем работата се основава на следните законови актове:

- Регламентите във връзка с функционерите в Европейската комисия (Регламент 3830/91) и Приложение XI от Регламента относно персонала, включен в Регулация на Съвета (ЕС, ECSC, EURATOM) 2805/2000.
- Регламентите на Съвета за структурните фондове (Регламент 1260/99, Регламент 1267/99).
- Други нормативни документи.

По решение на Работната група по ППС в Евростат, чийто пълноправен член е и Република България, беше разработен Регламент на Европейския парламент и на Съвета за изчисляване на ППС, включващ и Методологическо ръководство за ППС. В ход са задължителните административни процедури по утвърждаването му.

На европейско равнище Евростат сътрудничи с ОИСР в рамките на Програмата за европейски сравнения (ПЕС), съгласно която се определят годишни ППС за 25-те страни - членки на ЕС, за трите страни - кандидатки за членство в ЕС, и трите страни - членки на Европейската асоциация за свободна търговия (ЕАСТ). За целите на наблюденията на потребителските цени всичките тридесет и една страни партньори в програмата на Евростат по ППС са подразделени на три групи, всяка от които се ръководи от избрана национална статистическа служба - групов лидер.